

Наша история. – Текст (визуальный) : электронный // Официальный сайт МБУ ДО «ДЭБЦ им. Г. Н. Сагиль». – URL: [http://debcasagil.ucoz.ru/index/nasha\\_istorija/0-40](http://debcasagil.ucoz.ru/index/nasha_istorija/0-40) (дата обращения: 10.07.2020).

## Наша история

История Детского эколого-биологического центра имени Г. Н. Сагиль началась 1 октября 1983 года.

Из отдела народного образования приходит директива — создать в г. Анжеро-Судженске станцию юных натуралистов. Теплица школы-интерната № 35 преобразовывается во внешкольное учреждение – Станцию юных натуралистов. Директором назначили Любовь Николаевну Габидулину. Станция занимает одну теплицу, в которой начали работу кружки: зоогеография, цветоводство, растениеводство, биотехнология. Тогда перед педагогами Станции юных натуралистов стояла задача знакомить детей с природой и научить их ухаживать за растениями. В 1984 году появились первые результаты. Весной был собран первый урожай огурцов – 200 кг, кроме того выращивается цветочная рассада и каллы, а уже в 1985 году у СЮН появился собственный учебно-опытный участок площадью полтора гектара. В 1987 году учреждение переехало в собственное здание, бывшую школу № 27, где и располагается в настоящее время. И здесь появляются новые кружки – орнитологии, аквариумистики, цветоводства. Юннаты включились в экологическое движение.

В 1986 году проведена первая осенняя конференция, восстановлена работа городского «Зеленого патруля», организованы митинг-шествие ко дню птиц и слет юных друзей природы.

В 1992 году произошло важное событие – объединились станция юных натуралистов и станция юных техников. Новое учреждение дополнительного образования получило название Дом природы и техники (ДПиТ). При нем открылась начальная школа расширенного экологического образования.

Педагоги и учащиеся работают творчески, они строят планы и воплощают их в конкретные дела. Была организована экологическая агитбригада, создано научное общество учащихся, отрываются экологические лагеря.

В 1996 году клуб машиностроительного завода «Романтик» становится филиалом ДПиТ. Заведующей назначают Надежду Викторовну Авилову.

С 1997 по 2000 год центром руководила Татьяна Федоровна Уколова.

В марте 1999 года Дом природы и техники переименован в Центр экологического и технического развития детей и подростков, а затем в Детский эколого-биологический центр.

В 2000 году директором Детского эколого-биологического центра назначена Ирина Юрьевна Крутько, которая и возглавляет его по настоящее время.

В августе 2002 года центру было присвоено имя Ганны Николаевны Сагиль, более 30 лет проработавшей директором Анжерского лесхоза.

В 2018 году Детскому эколого-биологическому центру имени Ганны Николаевны Сагиль исполнилось 35 лет. Это солидный возраст, но коллектив учреждения полон сил и энергии.

Сегодня в центре ежегодно занимаются более 1300 обучающихся. Каждый день центр наполняется детскими голосами. Кабинеты хорошо оборудованы и оснащены. Здесь все делают своими руками: шьют, вяжут, рисуют, конструируют, выращивают цветы экзотические растения, ухаживают за животными, пишут заметки и зарисовки о деятельности центра и обо всем, что интересно.

В нашем центре существуют свои традиции. Каждый год дети участвуют в городских акциях «Сохраним елочку», «Покормите птиц зимой», «Дни защиты от экологической опасности» и других. Учебный год заканчивается праздником творческих успехов

«Планета ДЭБЦ», где творческие объединения отчитываются о проделанной за год работе, подводят итоги, показывают, каких успехов и вершин достигли. В живом уголке ДЭБЦ содержится более 80 видов комнатных растений, 57 видов животных, около 20 видов птиц. Наш живой уголок – это четыре кабинета-лаборатории, оборудованных для содержания и наблюдения за животными и растениями. В 2014 году живой уголок ДЭБЦ им. Г.Н. Сагиль занял первое место в областном смотре-конкурсе уголков живой природы.

Члены [Детского экологического движения](#) изучают экологические проблемы города и занимаются охраной городской природы: чистят от мусора берега городских водоемов, выращивают цветочную рассаду и сажают деревья, делают скворечники и выпускают листовки, проводят экологические субботники и анкетирование и многое другое.

Высоко ценится работа [волонтеров](#), которые разрабатывают и проводят мероприятия, пропагандируя здоровый образ жизни среди сверстников.

Очень развита в центре исследовательская деятельность. Традиционно в нем проходит городская естественнонаучная конференция «Поиск», в которой принимают участие талантливые, одаренные ребята.

Ежегодно в Детском эколого-биологическом центре имени Г. Н. Сагиль проводится городская выставка «Радуга творчества», где ребята демонстрируют свои способности и умения.

Гордимся мы своим музеем природы города. В нем выставлены различные карты, схемы для наглядного изучения, множество образцов полезных ископаемых, которые помогают изучать их строение или внешний вид. Музей природы города неоднократно занимал призовые места в городских и областных конкурсах.

В 2005 году открыт мемориал славы, а в 2011 году – мемориальная доска, посвященная памяти [Гумира Мустафьевича Хадимухаметова](#), Героя Советского союза, бывшего директора школы № 20, в здании которой теперь расположен центр.

В 2014 году в Детском эколого-биологическом центре Г. Н. Сагиль состоялось торжественное открытие мемориальной доски выпускнику школы № 27 [Гумару Хабибулину](#) – воину-афганцу, рядовому, стрелку, проявившему себя отважным и мужественным бойцом, погибшему от ран, полученных в бою.

Каждое лето наш центр приглашает детей весело, с пользой провести время в [детском оздоровительном пришкольном лагере](#), где их ждут интересные мероприятия, различные конкурсы, экскурсии. Ребята не только развлекаются, но и занимаются исследованием местной флоры и фауны, участвуют в спортивных соревнованиях и экологических акциях.

В Детском эколого-биологическом центре нет выходных дней, а дети — не только гости, но и хозяева. Они с удовольствием посещают занятия, потому что здесь интересно.

*Использована информация из исследовательской работы "Становление и развитие ДЭБЦ им. Г. Н. Сагиль" обучающейся творческого объединения "Юнкор" Лепп Ирины (руководитель Н.М. Перекрест, педагог дополнительного образования)*